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1. DA REUNIÃO. Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas,
excepcionalmente, em formato online, pela plataforma Google Meet, realizou-se a 57ª Reunião, extraordinária, do
Conselho de Câmpus (CONCÂMPUS) do Câmpus Goiânia do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de
Goiás (IFG), para tratar dos seguintes pontos de pauta: I - Abertura da reunião, informes e votação da Ata da 56ª
Reunião; II - Leitura da ordem do dia: relato, discussão e votação; III- Aprovação da reformulação do calendário
acadêmico de 2024. 2. DOS PRESENTES E AUSENTES. A reunião foi conduzida pela Presidente do CONCÂMPUS,
Adriana dos Reis Ferreira e secretariada pela servidora Lívia de Lima Cunha, com a presença dos(as) seguintes
conselheiros(as): Alexandre Borges Fernandes Camozzi, Alexandre Silva Duarte, Aline Rezende Lima
Vasconcelos, Ana Lúcia Siqueira de Oliveira, André Alexandre Antunes, Daniela Hilda de Souza Siqueira, Erika Regina
Leal de Freitas, Fabiane Costa Oliveira, Fernando Augusto Messias, Janaina Ferreira, João Dib Filho, Juliana Damando
Vaz, Juliana Santos da Conceição, Karoline Victor Fernandes, Lucas Bernardes Borges, Maria Abadia Cardoso, Nicole
de Oliveira Aquino, Paulo Cezar Pereira, Rafael Gonçalves Borges, Regina Célia Magalhães Marinho, Ricardo Freire
Gonçalves, Thamise Sampaio Vasconcelos Vilela, Vinicius Carvalhaes e Wesley Pimenta de Menezes. Não justificaram
a ausência os(as) conselheiros(as): Ana Clara Lima de Oliveira, Silas Batista de Urzeda e Walmir Barbosa. 3. DA
PAUTA. A presidente do Conselho, professora Adriana dos Reis Ferreira, começou a reunião dizendo que esta foi
convocada, extraordinariamente, para tratar da aprovação da reformulação do calendário acadêmico de 2024 do
Câmpus Goiânia e que, para o momento, não havia informes a serem feitos por ela, deixando aberto para os/as
conselheiros/as que quisessem incluir informes e/ou sugestões de pauta. Como nenhum/a conselheiro/a se manifestou,
passou-se para a votação da ata da 56ª Reunião (item I), a qual foi aprovada pelos/as conselheiros/as, sem
alterações. Em seguida, a presidente compartilhou sua tela com o processo eletrônico 23373.002646/2024-74, referente
ao Novo Calendário Acadêmico - Câmpus Goiânia/2024 (item III), explicando que a construção do calendário teve
início a partir do envio do MEMORANDO 45/2024 - REI-PROEN/REITORIA/IFG, enviado pela Pró-Reitoria de Ensino
(PROEN), aos/às Diretores/as-Gerais e aos/às Chefes de Departamento de Áreas Acadêmicas dos câmpus do Instituto
Federal de Goiás, no dia 28 de junho de 2024, contendo as orientações para a reformulação do calendário acadêmico e
tendo como princípios norteadores o atendimento à previsão legal inscrita na LDB 9394/1996; garantia da qualidade do
ensino; integração curricular; realização de planejamento e trabalho coletivo; promoção da permanência e êxito;
garantia de processos: e meios para recuperação das aprendizagens e efetivação da gestão democrática. Foram
realizadas, no câmpus Goiânia, três reuniões, uma com as chefias de Departamentos de Áreas Acadêmicas, uma com
as coordenações de cursos e uma com representantes discentes, além de uma audiência pública realizada com toda a
comunidade acadêmica, das quais saiu uma proposta de calendário, que foi submetida à análise da PROEN e devolvida
à Gerência de Administração Acadêmica e Apoio ao Ensino (GAAAE), sem sugestões de correções e/ou ratificações
das informações. A fim de submeter a proposta final de calendário no CONCÂMPUS, a presidente Adriana apresentou a
tabela inicial do calendário, que demonstra 100 dias letivos, o que cumpre as exigências dos pareceres CNE/CEB nº
05/1997 e nº 15/2007. Isto posto, a presidente continuou, informando que as possíveis alterações deveriam ser feitas a
partir do mês de agosto. Nenhum/a conselheiro/a se manifestou sobre os meses de agosto e setembro. Para o mês de
outubro, a conselheira Fabiane propôs que a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia (SECITEC) ocorra dos dias 14
a 18 de outubro, em vez de 14 a 19 de outubro, considerando que não é uma semana letiva e, portanto, não gerará
prejuízo para os cursos semestrais que possuem aulas aos sábados. Sugeriu também que o nome do evento seja
alterado para SECITEC local, Feira de Ciências e eventos integrados, já que a Semana de Física, por exemplo,
ocorrerá concomitantemente à SECITEC (de 15 a 17/10) e pode haver outros cursos que tenham interesse em incluir
eventos durante esta semana. A presidente Adriana chamou a atenção para o fato de os dias 21 a 23/10 não estarem
destacados como recesso discente, levando em consideração que não haverá aula para os cursos técnicos e
superiores, por este período corresponder ao planejamento pedagógico. A conselheira Erika esclareceu que, apesar de
os dias 21 a 23/10 não estarem destacados, eles não foram contabilizados como letivos e justificou que, embora não
haja destaque para estes dias com uma cor diferente, eles são mencionados no texto descritivo como planejamento
pedagógico, conforme ocorreu em calendários anteriores. A presidente reforçou a importância de destacar os dias
supracitados como recesso discente, pois acredita que apenas descrevê-los textualmente como planejamento
pedagógico causará confusão nos estudantes. A conselheira Fabiane manifestou-se contrária a destacar os dias em
questão como recesso discente por entender que devem ser considerados os diferentes níveis e modalidades de ensino
da instituição e relatou que, diferentemente dos cursos técnicos e superiores, os cursos de pós-graduação não estarão
em recesso no período mencionado e que estes, por não terem um calendário próprio, se orientam pelo calendário
oficial do câmpus. A conselheira Erika acrescentou que, para incluir uma nova cor na legenda, seria necessário
modificar o template disponibilizado pela PROEN. Assim sendo, a presidente propôs que o termo planejamento
pedagógico seja mantido na descrição, sem especificar recesso acadêmico, porém solicitando à PROEN que destaque



o período no calendário com uma cor diferente das já utilizadas na legenda. Todos/as os/as
conselheiros/as acataram ambas as proposições de modificação para outubro. Para o mês de novembro, a presidente
trouxe o questionamento da servidora Gleice da Coordenação de Eventos sobre a necessidade de a Semana de Saúde
e do Servidor Público estar mencionada tanto no mês de outubro quanto no mês de novembro, já que ocorrerá em 3
dias de outubro e apenas um dia de novembro. A conselheira Erika esclareceu que a repetição da menção do evento
nos dois meses foi uma solicitação feita em reunião anterior sobre o calendário, para que se explicite o início e o fim de
cada evento. Os/as conselheiros/as votaram pela manutenção desta repetição. Sobre o Seminário de Iniciação
Científica e Tecnológica (SICT) que ocorrerá de 11 a 14 de novembro, a conselheira Fabiane e a presidente Adriana
expuseram a necessidade de se retirar o termo "remoto" da descrição no calendário, pois este evento ocorrerá
presencialmente. A conselheira Erika sugeriu que se inclua o nome completo do evento em vez de apenas a sigla, sob a
justificativa de que nem todos conhecem o significado da sigla. A presidente anunciou que a Comissão Central de
Promoção da Igualdade Étnico-Racial (CPPIR) local solicitou a inclusão do evento Ciclo de Debates por uma Educação
Antirracista no calendário, do dia 27 a 29 de novembro. As três alterações foram aprovadas pelo Conselho para
novembro. Para o mês de dezembro, o conselheiro Rafael solicitou a inclusão, no calendário, da etapa local dos Jogos
dos Institutos Federais (JIF) para os dias 09 a 18 de dezembro, seguindo a mesma quantidade de dias de 2023. A
inclusão foi aprovada pelos/as conselheiros/as. A presidente Adriana revelou preocupação com o período longo desde
a inscrição para a solicitação de Colação de Grau 2024/1 (04 a 24 de novembro de 2024) até a ocorrência do evento (24
a 27 de fevereiro de 2025), justificando que muitos estudantes, após concluírem seus cursos, possuem urgência em
adquirir registro nos Conselhos Profissionais, já que dependem deste para exercerem suas profissões e não é possível
obtê-lo sem ter participado de Colação de Grau. Deste modo, a presidente sugeriu antecipar a Colação de Grau Solene
para o final do mês de dezembro de 2024 ou início do mês de janeiro de 2025, para que mais estudantes possam
participar. A conselheira Erika elucidou que a Coordenação de Registros Acadêmicos e Escolares (CORAE) solicita o
prazo de 90 dias para analisar os processos, tendo em conta que é comum haver pendências, fazendo com que muitos
processos retornem, atrasando sua finalização, não sendo possível realizar a análise de todos os processos em pouco
mais de um mês, como sugeriu a presidente do Conselho, Por conseguinte, defendeu a manutenção das datas de
Colação de Grau. O conselheiro Wesley endossou a justificativa da conselheira Erika. A presidente Adriana salientou a
eficiência da CORAE na avaliação dos processos, solicitou que haja mais agilidade das coordenações de cursos no
encaminhamento dos processos que retornam e insistiu que as datas das Colações de Grau Solenes sejam alteradas,
reduzindo a quantidade de estudantes que solicitam Colação de Grau Especial. O conselheiro Alexandre Silva e a
conselheira Janaína sugeriram que as Colações de Grau sejam antecipadas para o início ou meio de fevereiro, em vez
de no final. O conselheiro Lucas propôs que o prazo de solicitação para participação  ocorra de 04 a 14 de novembro, ao
invés do prazo atual. A conselheira Erika sugeriu reduzir o prazo de inscrição para 04 a 21 de novembro e esta foi a
proposta aprovada pelo Conselho. A presidente recomendou que as Colações de Grau ocorram de 05 a 07 de fevereiro
e os membros do Concâmpus acataram. Após todas as discussões, o calendário acadêmico de 2024 foi aprovado,
com alterações. A presidente Adriana informou que a divulgação oficial do novo calendário de 2024 do câmpus Goiânia,
bem como os de todos os outros câmpus, é feita pela Diretoria de Comunicação Social (DICOM), após apreciação do
Conselho Superior (CONSUP). No entanto, o calendário reformulado e aprovado pelo Concâmpus Goiânia, por ser
atípico, será enviado por e-mail à comunidade escolar, pela Coordenação de Comunicação Social (CCS), ainda como
minuta, juntamente com um memorando circular, informando que a divulgação oficial será feita posteriormente pela
DICOM. 4.  DO ENCERRAMENTO. Com acordo entre os conselheiros, encerrou-se a reunião às dez horas e dez
minutos. Para constar, eu, Lívia de Lima Cunha, lavrei a presente Ata, que será assinada por todos os presentes.
Goiânia, oito de agosto de dois mil e vinte e quatro.
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